陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

上海严打"买分卖分"违法行为

黄浦交警已查获8名违法人员

□见习记者 王川

本报讯 昨天记者从上海市交警总队获悉,黄浦警方近期采用大数据信息比对,排查出一批涉嫌买分卖分违法行为的线索,并一举查获了8名相关违法人员。

在排查中,黄浦警方发现,驾驶员计某在一年内共计处理了 48起违法行为,涉及 30辆车辆。经

调查询问,计某交代其从事汽车维修工作,他所处理的大部分交通违法都是自己帮助客户通过网上银行代缴的,其中有1起帮朋友杨某处理的违法还用自己的驾驶证记了分。黄浦警方根据《上海市道路交通管理条例》第二十五条相关规定,对计某处以1000元罚款、对该起交通违法当事人杨某处以500元罚款。

无独有偶,从事二手车过户、转籍工作的武某,也在一年内共计处理了 38 起违法行为,涉及 25 辆车辆。据武某交代,她在给客户办理过户手续之前,会以自己的名义把车辆上的所有违法处理掉。

汽修厂和二手车中介等服务行业,为提高服务水平,给客户提供方便本无可厚非,但是替代客户处理交通违法甚至"代记分"显然有

违法律规定。经过警方的提醒和教育,上述当事人已认识到自己行为的违法性质,并写下悔过书及时纠正自身错误,保证不会再犯。

而就在前几天,本市相关部门还对一批涉嫌"买分卖分"的手机号码强制停机。据悉,上海市交警总队对 42个涉嫌"买分卖分"的手机号码发出短信,告知机主,"你因涉嫌驾驶证'买分卖分'违

法行为,根据法律法规,请于 15 天内到上海市交警总队交通违法受 理点(国权北路 579 号 9 号窗口) 接受调查。"

据介绍,这些号码以违法小广告的形式,或乱张贴于人员密集场所,或以小卡片形式出现被乱散发,有的还张贴于共享单车上。目前,相关部门依据规定已对这 42个手机号码暂停使用。

年轻姐妹花组团借贷诈骗

崇明警方破获一起网络诈骗案

□记者 刘海 通讯员 许鹏

本报讯 近日,崇明警方成功破获一起网络诈骗案,让人唏嘘的是,该犯罪团伙的 5 名犯罪嫌疑人均是处于 18 岁至 23 岁的年轻女子,作案手法则是通过微信聊天以帮人办理"微粒贷"收取费用实施诈骗。

7月31日,崇明警方经过前期侦查,在山东警方的配合下成功抓获网络诈骗团伙5名犯罪嫌疑人并押解回崇,至此,一场由年轻姐妹花组团进行借贷诈骗的犯罪行为被揭开真面目。

今年6月底,家住崇明区长兴镇的王先生到长兴派出所报案,称自己在微信上办理小额贷款被诈骗千余元。随后,警方还陆续接到类似相关警情。

在近一个月的持续侦查中,警 方多次远赴山东等地开展工作,最 终成功将该诈骗团伙一网打尽。



崇明警方一举捣毁该犯罪团伙并迅速固定现场证据

定现场证据 通讯员 朱珉 摄

到案后,5名犯罪嫌疑人对自己的诈骗行为供认不讳。经查,该团伙的成员均是处于花季的"95后"至"00后"年轻女孩,且都

为外省市居民。

目前,以李某为首的5名犯罪嫌疑人已被警方刑事拘留,该案正在进一步审理之中。

检察机关向管理方制发检察建议书

□法治报记者 季张颖 法治报通讯员 童画

因摊位租赁变更问题,嘉定区一集贸市场门口发生持械伤人事件。看似简单的案情背后,集贸市场管理方是否也难逃其责?为服务保障优化营商环境,近日,嘉定区人民检察院向集贸市场管理方制发了一份检察建议书,建议市场完善纠纷处理机制,及时发现和处置矛盾,避免民事纠纷引发刑事案件。

贺某一家是在 2016 年底签订的租赁合同,租期一年。租下摊位后,他们一家做起了面点生意。转眼到了 2017 年年底,合同即将到期,贺某一家仍然想续租,但市场管理方却欲将摊位直接租给胡某。贺某一家不服,迟迟不愿搬离,仍在原来的摊位上继续经营生意。

事情就这样一直拖到了 2018年。1月27日这天,胡某带人来到贺家的摊位前,催促贺家尽快搬走,腾空店面。双方一言不合就动起了手。其间,贺氏父子3人将胡某打倒在地。经鉴定,胡某伤势构成轻伤二级及轻微伤。

今年 2 月,案件移送到嘉定检察院,承办检察官在依法办案的同时,发现了其中存在的问题。贺某一家租赁的摊位本该于 2017 年 12 月 31 日到期,但是在 2017 年 11 月初,离到期日期还有 2 个月之

久,贺某却收到了集贸市场管理方发来的《关于不再续签合同的通知》,上面写着"到期后市场不再与其续约,合同期满后将收回店铺。"但很明显,贺某一家仍有续租的意向。

仅仅因为这个原因,就导致双方大打出手吗?为全面了解案情,检察官实地走访集贸市场,了解到矛盾其实在案发前就已存在。因为摊位租赁的问题,胡某曾多次催促贺某一家搬离,双方早有嫌隙,但市场管理方却没有就此采取措施、化解矛盾,而是放任双方私下解决。

承办检察官在走访中还发现, 在合同即将到期但还未到期时,市 场管理方见贺某一家仍继续进货营 业,曾对贺家的店面采取过断电的 措施,此举更加激怒了贺某父子三 人。直到案发当天,胡某再次上门 索要店面并张贴腾房单,成了矛盾 爆发的导火索。

深人走访后,检察官认为,矛 盾在案发前早见端倪,而作为市场 经营管理方,上海某集贸市场管理 有限公司却没有充分重视并解决问 题,对该案的发生负有一定责任。 近日,在对该案犯罪嫌疑人做出批 捕决定的同时,一封检察建议书寄 到了该公司。

在检察建议书中,检察官指 出,案发集贸市场管理方在摊位租 赁过程中,有擅自将未到期租赁户 停电、放任同一摊位租赁两方纠集 斗殴、忽视相关租赁户的优先续租 权等行为,存在管理缺失、激化矛 盾、处理相关纠纷的配套机制不够 完善、相关经营管理人员法律意识 薄弱等问题。

针对此案暴露出来的问题,嘉 定检察院建议,该公司一方面要加 强对市场内从业人员的法治宣传, 使其认识到如何正当维权,另一方 面要强化集贸市场的日常管理,优 化管理方式,加强对相关经营管理 人员的法律知识培训,增强管理人 员的法律素养。此外,要完善纠纷处 理机制,及时发现和处置矛盾,避免 民事纠纷引发刑事案件。

检察建议书最后指出,"集贸市场作为涉恶涉黑行为易发地、多发地,容易滋生各类违法犯罪活动。维护集贸市场稳定、确保经营场所安全是经营管理方不可推卸的责任,作为出借经营资质的一方,不能一借了之,而是需要切实承担起后续监督管理职责,妥善处理好矛盾纠纷,给市场创造一个稳定和谐的经营环境。"

收到检察建议书后,该公司监管方南翔镇经济管理事务中心高度重视,表示将采纳检察机关提出的检察建议,针对经营管理中暴露出的问题进行积极整改,采取行之有效的措施,净化市场环境,确保经营秩序。

微信群变"聚众赌博场"

一男子因涉嫌开设赌场罪被批捕

□见习记者 王川 通讯员 金剑轩

本报讯 赌徒变群主,网聊群竟成聚赌舞台,男子董某某以"炸金花"的形式利用微信群开设赌场,一个月内共设赌局达 400 余场次,获利 18000 余元。日前,金山区人民检察院依法以涉嫌开设赌场罪对董某某批准逮捕。

一次聊天时,朋友提起微信赌博群,董某某当即起意,决定自己开设赌博群发一笔横财。他先在微信上找了一个名为"炸金花"的游戏,游说"赌友"进群后,董某某的微信赌博群就正式开始运转了。

每场赌局开始前,董某某都会

把一个炸金花游戏的链接放到赌博 群内,参与的人只要点击链接就可 以进入其事先开好的游戏房间内。

每一场赌局时间约为半个小时,结束后董某某会在群内发布一张系统自动生成的输赢情况截图。输赢一局一结账,输钱的人将钱通过二维码转账给群主,董某某再根据赌局胜负把钱转给赢家,还会从中抽取10%作为"喜钱"。

2018年5月,民警在工作中发现一名叫"豹子群主"的人通过微信群开设赌场。6月中旬,犯罪嫌疑人董某某被警方抓获归案。

日前,金山检察院依法以涉嫌 开设赌场罪将犯罪嫌疑人董某某批 准逮捕。

少女陷"代理"骗局 民警打赢"洗脑战"

本报讯 17 岁少女小梁被不法分子"洗脑",一心想做化妆品"大区代理",四处筹钱要给对方打款,所幸家人及时求助民警才免遭更大损失。

2018年5月,小梁通过微信购买护肤品时认识了一名"微商"。7月,该名"微商"以请其担任产品代理为由先后收取小梁共4800元,但没有发来货物。8月初,对方又以任命小梁为"大区代理"为由向小梁收取3万元"代理费"。

小梁被对方"洗了脑",四处筹款。 小梁的父母拗不过女儿,只能寻求 警方的帮助。

2018年8月6日,小梁全家 来到松江公安分局广富林派出所, 民警了解情况后,便与小梁本人开始交流。

民警结合防范电信诈骗的宣传 内容,从法律、常理、经验等角度 着手,抓住对方迟迟不发货的可疑 之处进行了分析,随着时间的推 移,小梁逐渐能够听进去民警的劝 说,也从她的"大区代理"梦中醒 悟了过来。



台风天做好早高峰交通管理

□通讯员 王雄 摄影报道

本报讯 台风"摩羯"渐行渐远,但在昨天的早高峰期间,本市

还是受到台风不小的影响。闵行交 警支队精心组织警力部署岗位,做 好早高峰交通管理,全力保障城市 交通正常有序。